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1.	 Metne göre "gerçek sevgi" ne demektir?
A)	 Elde edebilmek için büyük çaba gerekir.
B)	 Her insan zamanla kazanabilir.
C)	 Kendinden önce başkasını düşünmektir.

2.	 Aşağıda verilen sorulardan hangisinin ce-
vabı metinde yoktur?
A)	 Bilge kişinin hazırladığı sofrada misa-

firler yemekleri nasıl yemiştir?
B)	 Bilge kişiye kim soru sormuştur?
C)	 Bilge kişi misafirlerine ne ikram etmiş-

tir?

3.	 Aşağıdaki yüz ifadelerinin hangisinde 
şaşkınlık vardır?
A)  B) C)

4.	 Söylemek  sözcüğü aşağıdakilerden han-
gisinde "seslendirmek" anlamında kullanıl-
mıştır?
A)	 O güzel sesiyle hüzünlü bir türkü söy-

ledi.
B)	 Buraya geldiğini görenler hemen ona 

söyledi.
C)	 Resim yapmanın kolay olmadığını sana 

kaç kez söyledim.

5.	 1. Bir düşman kazanmak, bir dost kazan-
maktan daha kolaydır.
2. Mutsuzluktan değil, düşüncesizlikten 
korkun.
3. Kışın kalın, yazın ince giysiler giyinilme-
lidir.
4. Küçük kırlangıç sıcak ülkelere göç etti.
Numaralanmış cümlelerin hangilerinde zıt 
anlamlı sözcükler bir arada kullanılmıştır?
A) 1 ve 2  B) 1 ve 3  C) 2 ve 4

1 ve 2. soruları metne göre cevaplayınız.

    Bir gün sormuşlar bilge bir kişiye:
— Sevginin sadece sözünü edenler ile onu yaşayanlar arasında 
ne fark vardır?
Bakın göstereyim, demiş bilge.
Önce sevginin sözünü edenleri evine çağırarak onlara bir sof-
ra hazırlamış. Hepsi oturmuş sofraya. Sıcak yemekler konulmuş 
ortaya ve iki metre uzunluğunda kaşıklar verilmiş kendilerine.
Bilge:
— Şimdi, demiş, kaşıkların sapından tutup yemeye başlayabiliriz.
Sofradakiler şaşırmışlar ve ne kadar gayret etmişlerse de bir 
lokma bile yemek koyamamışlar ağızlarına. Kaşıklar uzun geliyormuş. Aç kalkmışlar sofradan.
— Şimdi, demiş o bilge, sevgiyi yaşayanları çağıralım sofraya. Yüzleri aydınlık, gözleri sevgiyle 
dolu insanlar gelip oturmuş sofraya. Kaşıkları ellerine almışlar ve "Buyrun!" denilince kaşıklarına 
yemekleri doldurup karşılarında oturanlara uzatmışlar.



S I N I F4 . TÜ R KÇ E

3

HAZIR BULUNUŞLUK
 SINAVI

Y
EN

İ 
N

ES
İL 10.	      

Bu işaretler televizyon programlarının zararlı içeriği ve hangi yaş grubuna uygun olduğu ko-
nusunda izleyicilere bilgi vermektedir.

Yayın Akışı
1 2 3 4 5 6 7

13.00 14.30 15.30 17.15 19.00 20.15 21.00

Yukarıda verilen yayın akışındaki programlar sayılarla belirtilmiştir.
8 yaşındaki Engin kaç numaralı programları izleyebilir?
A) 2 - 3  B) 3 - 7  C) 1 - 5 - 6

6.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde kalem 
sözcüğü nitelenmiştir?
A)	 Kalemlerinin ucunu sivriltti.
B)	 Yanında kalem bulundurur.
C)	 Çantasında bir deste kalem vardı.

7.	 Aşağıda verilen kurallara göre üç sözcük 
yazılacaktır.
1. Ünsüz harfle başlayıp ünlü harfle biten 
sözcük
2. İki ünlü harfin yan yana geldiği sözcük
3. İki ünsüz harfin yan yana geldiği sözcük
Buna göre sıralama aşağıda verilen se-
çeneklerin hangisindeki gibi olabilir?
A) 1- para

2- şiir
3- bamya

  B) 1- kasa
2- saat
3- bayat

  C) 1- sarı
2- pasta
3- aile

8.	 🔺 �İstasyona yaklaştıkça hızını azalttı.
🔴 �Tren artık istasyona yaklaşmıştı.
❤ �Yavaşladıkça tekerleklerinden gıcırtılı 

sesler çıkarıyordu.
⭐ �Yavaşladı, yavaşladı ve durdu.
Sembollerle gösterilen cümleler olayların 
oluş sırasına göre nasıl sıralanmalıdır?
A) 🔴 ❤ 🔺 ⭐  B) 🔴 🔺 ❤ ⭐
  C) 🔴 🔺 ⭐ ❤ 

9.	 Arabanın içinde dört kişiydik. Hava ay-
dınlanırken evin önünden hareket etmiştik. 
Van Gölü'nün güneyine doğru yol aldık. 
Mardin'e vardığımızda hava birden ka-
rardı.
Metinde altı çizili sözcük hikâye unsurla-
rından hangisidir?
A) Zaman  B) Kişi  C) Yer
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11.	 Metin türlerinden biri olan mektup için 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?
A)	 Gün içinde yaşadığımız her şey, mek-

tuptur.
B)	 Uzakta yaşayan bir yakınımıza duygu 

ve düşüncelerimizi, yaşadıklarımızı an-
latmak için mektup yazarız.

C)	 Yaşadığımız veya gördüğümüz olayları, 
aradan zaman geçtikten sonra anlat-
mak için mektup yazarız.

12.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde çoğul ad 
kullanılmamıştır?
A)	 Dedemin köyü ormanlık alandaydı.
B)	 Köydeki evler en fazla iki katlıydı.
C)	 Dedem köydeki meyve ağaçlarını ilaç-

lamıştı.

13.	 Aşağıdaki altı çizili sözcüklerden hangisi 
"yüz" sözcüğü farklı anlamda kullanılmış-
tır?
A)	 Yüz koyunun yarısını sattı.
B)	 Havuzda yüzen çocuk mavi şort giy-

mişti.
C)	 Paydası yüz olan birim kesirleri öğren-

dik.

14.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yazım 
yanlışı vardır?
A)	 Çocuk, uçsuz bucaksız kırlarda koşu-

yordu.
B)	 Okuduğu tüm kitabları anlatır.
C)	 Ben de bu projede olmak istiyorum.

15.	 Aşağıda okul çağındaki bireylerin teknolojik araç gereçlerle bir günde en fazla geçirmeleri 
gerektiği süre ile ilgili bilgiler verilmiştir.

Okul Öncesi İlkokul Ortaokul
30 dakika 45 dakika 1 saat

Bu bilgilerden hareketle aşağıda tanıtılan bireylerden hangisinin teknolojik araç-gereçleri 
yanlış kullandığı söylenebilir?
A)	 Beş yaşındaki Emir, anaokuluna gitmektedir. Okuldan geldikten sonra oyuncakları ile oynar 

ve ailesiyle vakit geçirir. Annesinin telefonundan on beş dakika video izler.
B)	 Yavuz ilkokula gitmektedir. Ödevlerini bitirdikten sonra yarım saat bilgisayar oyunu oynar.
C)	 Ümit, 7. sınıf öğrencisidir. Okuldan eve gelince on beş dakika annesinin telefonu ile oynar. 

Ödevlerini bitirdikten sonra elli dakika bilgisayar oyunu oynar.

HAZIR BULUNUŞLUK
 SINAVI
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1.	 Aşağıdakilerden hangisi iki yüz yetmiş sa-
yısının çözümlenmiş halidir?
A)	 İki yüzlük yedi onluk
B)	 İki yüzlük yedi birlik
C)	 İki yüzlük yedi onluk bir birlik

2.	            
5
2
8

🔴

9
5

3
🔺

1

Yukarıda verilen işleme göre 🔴 x 🔺 iş-
leminin sonucu kaçtır?
A) 40  B) 45  C) 48

3.	    
9 2 7 6

Yukarıda verilen rakamlar kullanılarak 
yazılabilecek üç basamaklı en küçük çift 
sayı aşağıdakilerden hangisidir?
A) 267  B) 276  C) 296

4.	

Büşra'nın biriktirdiği paralar yukarıda ve-
rilmiştir. 
Büşra bu parayla aşağıdakilerden hangi-
sini alamaz?
A) 

450 TL

  B) 

465 TL

  C) 

475 TL

5.	 40 cm uzunluğundaki bir kartın ön yüzü sarı, arka yüzünün 1
5

'i turuncu, geri kalanı mavi 
renklidir.

40 cm

ÖNCE ARKA

Bu karttan turuncu renkli arka yüzünün 1
2

'i, mavi renkli arka yüzünün 1
4

'i kesiliyor.

?

Kesildikten sonra sarı renkli ön yüz kaç santimetre kalır?
A) 28  B) 20  C) 14

HAZIR BULUNUŞLUK
 SINAVI
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6.	   

100 gramlık paketlerin içinde 10 tane kuru 
kayısı vardır.
950 gramlık kuru kayısıyı paketlere koy-
mak için kaç tane pakete ihtiyaç vardır?
A) 9  B) 10  C) 11

7.	    
II V VIII ? XIV

Yukarıda verilen örüntüde "?" yerine ya-
zılacak sayının okunuşu aşağıdakilerden 
hangisidir?
A) On bir  B) On iki  C) On üç

Bir çiçekçide pazar günü satılan çiçekler 
grafikte verilmiştir.

Karanfil

Lale

Gül

10 20 30 40

Çiçek Adları

Çiçek 
Sayısı

Her bir şekil, 10 çiçeği gösteriyor.
8 ve 9. soruları grafiğe göre cevaplayınız.

8.	 Pazar günü satılan tüm çiçekler birer 
deste buket yapılırsa toplam kaç buket 
olur?
A) 15  B) 10  C) 9

9.	 Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
A)	 En çok karanfil satılmıştır.
B)	 Toplam 90 çiçek satılmıştır.
C)	 Satılan lale sayısı, gül sayısından bir 

fazladır.

10.	 Elif, oltasıyla üç farklı türden birer tane balık tutmuştur. Cetvel yardımıyla boylarını ölçmüştür.

Hamsi

İstavrit

Sardalya

Balık Yasal Avlanma 
Boyu

Hamsi 10 cm
Sardalya 15 cm
İstavrit 13 cm

Elif, tuttuğu balıklardan yasal avlanma boyuna uygun olmayanı denize geri atmıştır. Yukarıdaki 
tabloda balıkların yasal avlanma boyları verilmiştir.
Buna göre Elif'in denize attığı balık aşağıdakilerden hangisidir?
A) Hamsi  B) Sardalya  C) İstavrit

HAZIR BULUNUŞLUK
 SINAVI
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11.	 Aşağıda tellerle oluşturulmuş harflerin 
hangisinde açı yoktur?
A)   B)   C) 

12.	 A

F

B

E

C

D

ABEF bir karedir ve çevre uzunluğu 20 
santimetredir. BCDE bir dikdörtgendir ve 
çevre uzunluğu 28 santimetredir.
Buna göre FD doğru parçasının uzunluğu 
kaç santimetredir?
A) 14  B) 18  C) 24

13.	 Bir kütüphane 09.00 - 18.00 saatleri arası 
açıktır.

Saat öğleden sonraya aittir.
Esra, yukarıdaki saatte kütüphaneye gir-
miştir. Kütüphane kapanış saatinde çıkmıştır.
Esra, kaç dakika kütüphanede kalmıştır?
A) 165  B) 150  C) 135

14.	 60 litre zeytinyağı, 20 tane 2 litrelik, 4 
tane 1 litrelik ve geriye kalanı da yarım 
litrelik şişelere doldurulacaktır.
Bunun için yarım litrelik kaç şişe gerekir?
A) 32  B) 16  C) 8

15.	 Bir küpün 6 yüzü vardır ve küpün açınımı aşağıdaki gibidir.
                     

Aşağıdaki noktalı zeminde bir küpün tüm yüzleri mavi renkli karton parçalarıyla kaplanacaktır.

Küpün tüm yüzeyleri mavi kartonla kaplandığında kaç tane mavi karton kullanılır?
A) 4  B) 16  C) 24

HAZIR BULUNUŞLUK
 SINAVI
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1.	 Aşağıdaki tabloda esnek maddelerin bu-
lunduğu bölümler sarı, kırılgan maddelerin 
bulunduğu bölümler turuncuya boyanacak-
tır.

Sünger Cam Yay

Lastik Ayna Tabak

Buna göre tablonun son görünümü aşağı-
dakilerden hangisidir?
A)   B) 

  C)  

2.	 Ayşe, duran topa ayağıyla vuruyor. Kaleci 
topu yumruğu ile uzaklaştırıyor.

Buna göre Ayşe ve kalecinin topa uygu-
ladığı kuvvet aşağıdakilerden hangisidir?

Ayşe Kaleci
A) İtme Çekme
B) İtme İtme
C) Çekme Çekme

3.	 Aşağıdaki görsellerden hangisi dönme 
hareketine örnek olarak verilebilir?
A)   B)   C) 

4.	 Enes, kırmızı kirazları yerken hem tadını 
hem de kokusunu almıştır.
Buna göre aşağıdakilerden hangisi yan-
lıştır?
A)	 Duyu organları birlikte çalışır.
B)	 Enes, üç duyu organını da kullanmıştır.
C)	 Bir duyu organı ile hem görür hem de 

koklarız.

5.	 Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?
A)	 Ağız temizliğinde dil temizliği önemli 

değildir.
B)	 Göz sağlığı için kitap okurken kitap ve 

gözümüz arasında 30 santimetre me-
safe olmalıdır.

C)	 Zararlı kimyasal maddelere dokunma-
lıyız.

6.	 Dünya modeli için bir kayısı ortadan ikiye 
bölünmüştür.

Kabuk
Yediğimiz kısım
İç kabuk
Çekirdek

Bu modellemeye göre aşağıdakilerden 
hangisi doğrudur?
A)	 İç kabuk Dünya'nın merkezinde olan 

kara katmanıdır.
B)	 Yediğimiz kısım su katmanıdır.
C)	 Kabuk kısmı canlıların yaşadığı katman-

dır.

HAZIR BULUNUŞLUK
 SINAVI
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7.	  

1 2 3

Görselleri verilen ifadelerden hangisi 
yanlıştır?
A)	 1. madde akışkan olduğu için sıvıdır.
B)	 2. madde bulunduğu kabın şeklini alır.
C)	 3. madde gazdır.

8.	 Yağmur

İnsan Korna Dalga Radyo

Araba Piyano

Yukarıda verilen ses kaynaklarından kaç 
tanesi yapay ses kaynağıdır?
A) 5  B) 4  C) 3

9.	 ⭐ �Salonda mum ışığında oturduk.
⭐ �Gökyüzündeki yıldızları seyrettim.
⭐ �Bahçede, çalıların arasında ateş böce-

ğinin yeşil ışığını gördük.
⭐ �Araba farları yolu aydınlatıyordu.
Yukarıda verilen cümlelerde altı çizili 
olan ışık kaynaklarından hangileri yapay 
ışık kaynaklarıdır?
A)	 Mum ve araba farı
B)	 Yıldız ve ateş böceği
C)	 Mum ve yıldızlar

10.	 Tohumlar, uygun şartlarda çatlar ve  
canlıyı oluşturur.

D Y

Bitkiler besin üre-
tebilmek için ışık, 

su, toprak ve hava-
ya ihtiyaç duyarlar.

1. Çıkış

D Y

2. Çıkış 3. Çıkış

Yukarıda verilen ifadeler doğru ise "D", 
yanlış ise "Y" yönünde ilerlenecektir.
Buna göre hangi çıkışa ulaşılır?
A) 1. Çıkış  B) 2. Çıkış  C) 3. Çıkış

11.	 	♦ Plastik poşet
	♦Cam şişe
	♦ Eski gazeteler
	♦ Dergiler
	♦ Plastik peynir kabı
	♦ Karton kutu
	♦ Demir parçaları
	♦ Soda şişesi

Yukarıda verilen atık malzemelerden 
kaç tanesi verilen geri dönüşüm kutusuna 
atılır?
A) 8  B) 5  C) 3

12.	

1 2 3

Görselleri verilen araçlardan hangisi 
elektrik ile çalışmaz?
A) 1   B) 2   C) 3

HAZIR BULUNUŞLUK
 SINAVI
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1.	 Satranç oynamayı çok 
seviyorum. Okul takı-
mına girebilmek için 
düzenli çalışıyorum.

Yusuf için aşağıdakilerden hangisi söyle-
nebilir?
A)	 Okulda arkadaşlarıyla iyi anlaşır.
B)	 Satranç turnuvalarında elde ettiği ba-

şarılar vardır.
C)	 İlgi duyduğu alanda kendini geliştirir.

2.	 Görselleri verilen davranışlardan hangisi 
yanlıştır?
A)       B) 

  C)  

3.	            

Görsele uygun aşağıdaki ifadelerden 
hangisi söylenebilir?
A)	 Nezaket kurallarına uygun davranıl-

malıdır.
B)	 Düşüncelerimizi açıkça ifade etmeliyiz.
C)	 Seçme ve seçilme hakkımız vardır.

4.	 Aşağıdaki davranışlardan hangisi komşu-
luk ilişkilerine zarar verir?
A)	 Hasta olan komşumuzu ziyaret etmeli-

yiz.
B)	 Komşularımız rahatsız olmasın diye gü-

rültü yapmamalıyız.
C)	 Komşularımızla selamlaşmaya gerek 

yoktur.

5.	 Ecrin, çizdiği krokide kendi sırasına ait bö-
lüme çiçek çizmiştir.

Öğretmen masası

Pencere

Dolap

Ka
pı

Pa
no

Buna göre, Ecrin'in oturduğu sıra için aşa-
ğıdakilerden hangisi doğrudur?
A)	 Pencere kenarında 4. sıra
B)	 Dolabın yanında 2. sıra
C)	 Öğretmen masasının karşısında son sıra

6.	 Bizim evde işler çok çabuk biter. Evde her-
kes sorumluluklarını zamanında yapar ve 
üstüne düşen görevleri yerine getirir. An-
nem yemek yaparken, babam sofrayı ha-
zırlar. Kardeşimle beraber çiçekleri sular, 
yataklarımızı toparlarız.
Yukarıda verilen metne uygun başlık aşa-
ğıdakilerden hangisidir?
A) İş Bölümü  B) Tasarruf
  C) Sağlıklı Yaşam 

HAZIR BULUNUŞLUK
 SINAVI
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7.	

Elbiselerinizi 
ben dikerim.

1

Sağlığınız 
bana emanet.

2

Suçluları 
yakalarım.

3

Sevdikleri mesleklere uygun giyinen ço-
cuklardan hangisi açıklamasını yanlış 
yapmıştır?
A) 1  B) 2  C) 3

8.	 1  �Teknolojik aletler işlerimizi kolaylaştırır.

2  �Teknolojik ürünleri kullanırken güvenlik 
önlemlerine dikkat etmeliyiz.

3  �Televizyonu sadece eğlence amaçlı 
kullanırız.

Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğru-
dur?
A) 1  ve 2   B) 1  ve 3

  C) 2  ve 3  

9.	  
Türkiye'de çay tarımının 
başlamasını ve geliş-
mesini sağlayan ziraat 
mühendisidir.

Yukarıda bahsedilen kişi aşağıdakilerden 
hangisidir?
A) Vecihi Hürkuş  B) Zihni Derin
  C) Aziz Sancar 

10.	 Aşağıdaki trafik işaretleri ve anlamların-
dan hangisi doğrudur?
A)	

Bisiklet giremez

B)	
Okul geçidi

C)	

Dur

11.	 	♦Mahallenin yönetiminden sorumludur.
	♦Mahallede yaşayan herkesin sorunları 
ile ilgilenir.
	♦ İhtiyaç sahiplerini belirler ve ilgili yer-
lere bildirir.

Görevlerinden söz edilen yönetici aşağı-
dakilerden hangisidir?
A) Muhtar  B) Vali  C) Kaymakam

12.	            

Yukarıdaki afişte anlatılmak istenilen du-
rum aşağıdakilerden hangisidir?
A)	 Yiyecek israfı obez yapar.
B)	 Sağlıksız beslenme obez yapar.
C)	 Bol su tüketimi obez yapar.

HAZIR BULUNUŞLUK
 SINAVI



Doğru Sayısı Yanlış SayısıDersler
Türkçe

Matematik

Fen Bilimleri

Sosyal Bilgiler

Aşağıdaki doğru sayılarına göre yıldızları boyayınız.
   50 - 54 doğru  5 yıldız
   40 - 49 doğru  4 yıldız
   30 - 39 doğru  3 yıldız
   20- 29 doğru  2 yıldız
   19 ve aşağısı  1 yıldız
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1. DENEME
1-2. HAFTA



S I N I F4 .D E N E M E TÜ R KÇ ETÜ R KÇ E

2

1 .

1.	 Bu metnin konusu aşağıdakilerden hangisi 
olabilir?
A)	 Mısır piramitlerinin yapım yılı
B)	 Mısır piramitlarının genel özellikleri
C)	 Mısır piramitlerinin kaç tane olduğu
D)	 Mısır piramitlerinin kısa sürede yapıldığı

2.	 Bu metne göre aşağıaki ifadelerden han-
gisine ulaşılamaz?
A)	 Piramitleri her yıl turistler ziyaret etmek-

tedir.
B)	 Piramitler binlerce yıl önce yapılmıştır.
C)	 Dünya'nın yedi harikasından üçü hala 

günümüzde ayaktadır.
D)	 Piramitler uzaydan görülmektedir.

3.	 Aşağıdakilerden hangisi Keops Pirami-
ti'nin özelliklerinden değildir?
A)	 En büyük piramittir.
B)	 Uzunluğu 145 metredir.
C)	 Yapımında yirmi kişi çalışmıştır.
D)	 Yaklaşık yirmi üç yılda bitmiştir.

4.	 Renkli kutuların içindeki sözcükler belirli bir 
kurala göre yazılmıştır.

bayrak

nakliye

akraba

barınak

Her sözcüğün son hecesiyle yeni bir sözcük 
oluşturulacaktır.
Buna göre hangi renk sözcük yanlış ya-
zılmıştır?
A) Sarı				    B) Mavi
C) Pembe			   D) Turuncu

5.	 Aşağıdaki sözcüklerden hangisi sözlükte 
daha önce gelir?
A) Kabakulak		  B) Kaplumbağa
C) Kalorifer		  D) Kastamonu

1, 2 ve 3. soruları metne göre cevaplayınız.

    Mısır piramitleri, Mısır'da yer alan piramit 
şeklindeki yapılardır. Dünya'nın en etkileyici ya-
pıtlarından biri olan Mısır piramitleri hâla 
ayakta olup her yıl binlerce ziyaretçi tarafın-
dan ziyaret edilmektedir. İrili ufaklı toplam 138 
piramitten en büyük ve en etkileyici olanı Ke-

ops Piramidi'dir. Günümüzden yaklaşık 4500 yıl önce yapılmıştır. Bu piramit dünyanın yedi 
harikasından ayakta kalan tek yapıttır. 145 metreyi bulan uzunluğuyla uzaydan görünen nadir 
yapılardandır. Keops Piramidi'nde yaklaşık yirmi bin kişi çalışarak yirmi üç yılda inşa edildiği 
düşünülmektedir.
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Konuşmadan önce hazırlık yaparım.

Ses tonuma dikkat ederim.

Göz teması kurarak konuşurum.

Beden dilini doğru kullanırım.
Hiçbir zaman
Sık sık

Bazen
Her zaman

Bu görsele getirilecek en uygun başlık aşağıdakilerden hangisidir?
A)	 İnsanların Dinleme Kurallarına İlişkin Görüşleri
B)	 İnsanların Konuşma Kurallarına Uyma Dağılımı
C)	 Öğretmenlerin Ders Anlatma Yöntemi
D)	 Ailelerin Çocuklarına Nasihat Verme Sıklığı

6.	 Aşağıdaki görsellerden hangisinin sesli 
harfleri kalın ünlüdür?
A)   B) 

C)     D) 

7.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde iki ünlü 
harfin yan yana olduğu sözcük yoktur?
A)	 Attila İlhan Türk edebiyatında önemli 

şairlerden biridir.
B)	 Akşam saat beşte size geleceğim.
C)	 Vatan şiirleri denilince akla ilk gelen-

lerden biri Mehmet Âkif Ersoy'dur.
D)	 En güçlü kral halkına adaletli davra-

nandır.

8.	 Aşağıda hangi öğrencinin söylediği söz-
cük yanlış hecelenmiştir?
A)	

ya-yı-ne-vi

B)	
se-mi-zo-tu

C)	
ak-şam-üs-tü

D)	
ha-nı-me-li

9.	 Ayın tam bir daire olarak bütünüyle par-
lak olduğu evredir.
Yukarıda anlamı verilen sözcük aşağıda-
kilerden hangisidir?
A) Hilal			  B) Dolunay
C) Yarımay		  D) Son dördün
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11.	           

Parmak

Parça

Para

Parlak

Yukarıdaki şekilden sözlük sırasındaki en 
sonda kalan sözcük çıkarıldığında nasıl 
görünür?
A)  B)  C)  D) 

12.	  
Kayseri de gezilebilecek yer
ler  Sultan Sazlığı  Kapuzbaşı 
Şelalesi ve Erciyes'dir.

Bu cümlede sembollerin yerine hangi se-
çenekte yanlış noktalama işareti yazılmıştır?
A)	  → Kesme işareti
B)	  → Kısa çizgi
C)	  → Nokta
D)	  → Virgül

13.	         Siyah Eski

Zor Beyaz

Yeni Kolay

Yukarıdaki sözcükler zıt anlamlısıyla eş-
leştirildiğinde hangi şekil oluşur?
A)   B)   C)   D) 

14.	 Aşağıdaki görsellerden hangisi bir iletişim 
aracı değildir?
A) 		  B) 

C) 	 D) 

15.	 Bir alışveriş sitesinden alınan televizyon ile ilgili yorumlar şunlardır:

Yağız: Görüntü kalitesi ve hızı 
çok iyi. Ürün kısa sürede geldi.

Asya: Yazılımı güncel, geç kargolandı.

Ayşe: Ekran çok büyük, indirim-
den aldım. Hemen teslim edildi.

Can: Çok uygun fiyata aldım. İnternete 
çok hızlı bağlanıyor. Teslimat geç yapıldı.

Bu televizyon ile ilgili bütün müşteriler hangi konuda ortak yorum yapmıştır?
A) Boyutuna  B) Teslimat süresine  C) Görüntü kalitesine  D) Fiyatına
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1.	          
A750A8

Yukarıda verilen 6 basamaklı sayının, sayı 
değerleri toplamı 32 olduğuna göre, A 
rakamının basamak değerleri toplamı 
kaçtır?
A) 60060		  B) 600600
C) 600060		  D) 600066

2.	 Aşağıdaki abaküs üzerinde dört basamaklı 
bir doğal sayı modellenmiştir.

Binlik Yüzlük Onluk Birlik
Abaküste takılı olan boncukların 5 tanesi-
nin yeri değiştirilerek dört basamaklı bir 
sayı oluşturulacaktır.
Abaküsün her çubuğunda en az bir bon-
cuk olacak şekilde oluşacak en büyük sayı 
aşağıdakilerden hangisidir?
A) 9411				    B) 9321
C) 9421				   D) 9311

3.	 Binler bölüğündeki rakamları 5, 8 ve 9 
olan altı basamaklı rakamları farklı en 
büyük çift doğal sayının okunuşu aşağı-
dakilerden hangisidir?
A)	 Dokuz yüz seksen beş bin altı yüz kırk üç
B)	 Dokuz yüz seksen yedi bin altı yüz elli 

dört
C)	 Dokuz yüz seksen beş bin yedi yüz alt-

mış dört
D)	 Dokuz yüz seksen beş bin yedi yüz alt-

mış beş

4.	 I.	 Otuz beş bin beş yüz üç
II.	 Yetmiş bin yüz
III.	 Altı yüz kırk iki bin dokuz

Yukarıda okunuşu verilen doğal sayıların 
rakamla yazılışı hangi seçenekte verilmiştir?

I II III
A) 35503 70100 642009
B) 35503 70010 642009
C) 35530 70100 642009
D) 35503 70100 64209

5.	 Ahmet'in hesap makinesinin 2, 5, 8, 9 tuşları bozuktur.                       
Buna göre Ahmet'in sağlam tuşları kullanarak yazabileceği en küçük beş 
basamaklı sayı için aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
A)	 Bir çift sayıdır.
B)	 Birler bölüğünün rakamları toplamı 13'tür.
C)	 Binler basamağında en küçük rakam vardır.
D)	 Sayı değerleri toplamı 15'tir.
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6.	
2500

2800

2600

2900

2700

3000

2500'den başlayarak 6 kez ritmik sayma 
yapılmıştır. Biten sayıdan başlayarak aynı 
sayma devam etmiştir.
Buna göre 7. saymada hangi sayı söyle-
nir?
A) 3600			   B) 3700
C) 3800			   D) 3900

7.	 "Altı yüz on beş bin iki yüz yetmiş dokuz" 
doğal sayısında bulunan rakamları birer 
kez kullanarak yazılabilecek en büyük 
doğal sayı aşağıdakilerden hangisidir?
A) 615279			   B) 976521
C) 975621			   D) 976512

8.	  408 - 1408 - 2408 - 3408 - ?

Yukarıda verilen sayı örüntüsünde soru 
işareti yerine hangi sayı yazılmalıdır?
A) 4408			   B) 5408
C) 4400			   D) 4403

9.	 Aşağıda verilen doğal sayılardan hangi-
sinin okunuşu yanlış verilmiştir?
A)	 36248: Otuz altı bin iki yüz kırk sekiz
B)	 645826: Altı yüz kırk beş bin sekiz yüz 

yirmi altı
C)	 905408: Dokuz yüz beş bin kırk sekiz
D)	 236856: İki yüz otuz altı bin sekiz yüz 

elli altı

10.	 Buğra Öğretmen üzerinde iki basamaklı sayılar yazılı olan üç adet fişten oluşturulan bir oyun-
cak sınıfa getiriyor. Bu oyuncakta her fiş birbirinden bağımsız olarak aşağı ve yukarı hareket 
etmektedir.

54

55

56

57

58

K
23

24

25

26

27

L
66

67

68

69

70

M

Yukarı

Aşağı

K fişinin üzerinde 51'den 60'a kadar, L 
fişinin üzerinde 21'den 30'a kadar, M fi-
şinin üzerinde 61'den 70'e kadar olan sa-
yılar yazmaktadır.
Oyuncak hareket ettiğinde K, L, M böl-
gelerinde görünen sayılar altı basamaklı 
bir sayı oluşturur. Örneğin; 562568 → 
Beş yüz altmış iki bin beş yüz altmış sekiz

Buna göre yukarıdaki konumda bulunan oyuncağın kolu K bölmesi 2 birim yukarı, L bölmesi 
4 birim aşağı ve M bölmesi 3 birim yukarı çıkarsa oluşan sayı aşağıdakilerden hangisidir?
A) Beş yüz kırk bin dokuz yüz altmış beş		  B) Beş yüz kırk dokuz bin iki yüz altmış beş
C) Beş yüz kırk iki bin sekiz yüz altmış beş		 D) Beş yüz kırk iki bin dokuz yüz altmış beş
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11.	 Aşağıdaki sayılardan hangisinin binler 
bölüğündeki rakamların toplamı, birler 
bölüğündeki rakamların toplamına eşit 
değildir?
A) 346 157			   B) 256 372
C) 145 901			   D) 826 907

12.	   7 301 8

Yukarıda verilen rakamları birer kez kul-
lanarak yazılabilecek beş basamaklı en 
küçük sayıdan başlayarak geriye doğru 
yüzer ritmik saydığımızda 8. söylenen sayı 
kaç olur?
A) 9978				   B) 9878
C) 9778				   D) 9678

İstanbul'un Beşiktaş ilçesine ait semtlerin 
posta kodları aşağıdaki tabloda verilmiştir.

 Beşiktaş   34353
 Beşiktaş - Bebek   34342
 Beşiktaş - Etiler   34337
 Beşiktaş - Levent   34330
 Beşiktaş - Ortaköy   34347

13 ve 14. soruları tabloya göre çözünüz.
13.	 Etiler'e ait posta kodunun okunuşu aşağı-

dakilerden hangisidir?
A)	 Otuz dört bin üç yüz otuz
B)	 Otuz dört bin üç yüz elli üç
C)	 Otuz dört bin üç yüz otuz yedi
D)	 Otuz dört bin üç yüz kırk yedi

14.	 Hangi mahalleye ait posta kodunun birler 
bölüğü ile binler bölüğü arasındaki fark 
313'tür?
A) Bebek			   B) Ortaköy
C) Levent			   D) Etiler

15.	 Aşağıda bir basketbol takımının yedek oyuncularla birlikte takım forma numaraları verilmiştir.
 

22 99 101055 66 121277 33 44 88

Basketbolda beş sporcu saha içinde, beş sporcu yedek kulübesinde bekler.
	♦ En küçük tek numaralı forma ile en büyük çift numaralı formaya sahip oyuncular yedek 
oyunculardan iki tanesidir.
	♦ Yedek oyuncular, forma numaraları küçükten büyüğe doğru olacak şekilde kulübede otur-
muşlardır.

Buna göre yedek kulübesinde oturan oyuncuların forma numaralarının oluşturduğu sayı aşa-
ğıdakilerden hangisi olabilir?
A) 2356912  B) 367810  C) 234512  D) 23458


